

**Н**астоящий номер посвящен вопросам реформы семейного права. Авторы выходят к читателям с предложением изменить положения семейного законодательства, фактически обновив его концептуальные основы. Длительное время эта область юриспруденции оставалась незаслуженно забытой — ее редко избирали для научных исследований, да и желающих практиковаться в ней было немного. Мы бы хотели привлечь внимание к семейному праву, вовлечь большее число участников в обсуждение его реформы.

В целях установления баланса в отношениях с участием обоих супругов и третьих лиц предлагается корректировка законного режима имущества супругов, в частности уход от понятия «собственность» применительно к материальным результатам брака, а также обобществление обязательств, порожденных действиями одного из супругов.

Предлагается концепция развивающихся способностей ребенка, которая при оценке поведения родителя позволяет сместить юридические акценты с реализации родителем своего субъективного права к осуществлению им представительства. Авторы пишут о социальном родительстве, несправедливом алиментировании, вовлечении имущества детей в гражданский оборот и о многих других проблемах, требующих модернизации семейного законодательства.

На страницах журнала мы продолжаем обсуждать дискуссионные вопросы. Рассуждения И.А. Клепицкого о содержании и значении преюдиции, начатые в декабрьском номере, продолжает в январском выпуске Г.А. Есаков.

Мы также продолжаем изучение вопросов экономического анализа права в части формирования антиуклонительных доктрин налогового права в судебной практике.

Надеемся, что значительный интерес у читателей вызовет статья В.А. Белова, в которой он проводит анализ Американских внешнеторговых дефиниций как документа, исторически предшествовавшего созданию Инкотермс, и представляет первый их перевод на русский язык.

С этого номера читатели увидят новый формат юридической хроники: вместо единого текста, написанного одним автором, хроника отныне превратится в ряд компактных заметок-комментариев к важным новостям в юридической сфере. Мы рассчитываем, что это освежит и улучшит рубрику: наши авторы, известные специалисты в той или иной области права, будут выбирать близкие им темы и писать о тех событиях и новшествах, которые привлекли их особенное внимание.

Редакция журнала «Закон»